
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

Τρίτη, 27 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ- ΑΚΕ 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κ. Δόμνα 
Μιχαηλίδου. 

Θέμα: «Στερεά Ελλάδα: πρωταθλήτρια στην παιδική φτώχεια. Η κυβέρνηση 
χωρίς στρατηγική κοινωνικής συνοχής». 

Κυρία Υπουργέ, 

Παρά τις διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης για «ανάπτυξη» και «κοινωνική ευημερία», τα 
επίσημα στοιχεία καταδεικνύουν ότι η παιδική φτώχεια στη χώρα μας παραμένει 
εφιαλτικά υψηλή, με έντονα περιφερειακά χαρακτηριστικά και αυξανόμενες κοινωνικές 
ανισότητες. Η πραγματικότητα που βιώνουν χιλιάδες οικογένειες διαψεύδει το 
κυβερνητικό αφήγημα περί κοινωνικής συνοχής. 

Σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία του Κέντρου Προγραμματισμού και Οικονομικών 
Ερευνών (ΚΕΠΕ) για το σχολικό έτος 2024-2025, ο Δείκτης Πολυδιάστατης Παιδικής 
Φτώχειας (ΔΠΠΦ) στην Ελλάδα ανέρχεται σε 5,5%, ενώ η Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας καταγράφει το υψηλότερο ποσοστό πανελλαδικά – 8,56%. Πρόκειται 
για ένα στοιχείο που αποτυπώνει με δραματικό τρόπο την εγκατάλειψη της περιφέρειας 
και των ευάλωτων οικογενειών από την κυβερνητική πολιτική. 

Επιπλέον, σε εθνικό επίπεδο: 

• Περίπου 27% των παιδιών ζουν σε κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού 
αποκλεισμού. 

• Το 33,6% βιώνει σοβαρή υλική στέρηση, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία 
της Eurostat. 

• Η οικονομική παιδική φτώχεια φθάνει το 9,2%, ενώ η μη οικονομική το 12,5%, 
γεγονός που δείχνει ότι χιλιάδες παιδιά στερούνται βασικά αγαθά, πρόσβαση σε 
ποιοτική εκπαίδευση, ψυχαγωγία και ευκαιρίες ανάπτυξης. 

Παρά τα ανησυχητικά αυτά δεδομένα, η κυβέρνηση δεν έχει παρουσιάσει καμία 
συνεκτική στρατηγική για την καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας. Τα μέτρα που 
έχουν ληφθεί είναι αποσπασματικά, χωρίς χωρική στόχευση και χωρίς αξιολόγηση της 
αποτελεσματικότητάς τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η Στερεά Ελλάδα, και ιδιαίτερα οι νομοί Βοιωτίας και Εύβοιας, αντιμετωπίζουν 
αυξημένα κοινωνικά προβλήματα: χαμηλότερα εισοδήματα, υψηλή ανεργία, ελλιπή 
πρόσβαση σε κοινωνικές δομές και ανεπαρκή υποστήριξη οικογενειών με παιδιά. Η 
απουσία εξειδικευμένων παρεμβάσεων από το Υπουργείο επιτείνει τις ανισότητες και 
υπονομεύει τη συνοχή των τοπικών κοινωνιών. 

Επειδή, η παιδική φτώχεια αποτελεί δείκτη κοινωνικής αποτυχίας και υποβάθμισης του 
κοινωνικού κράτους, 

Επειδή, η Στερεά Ελλάδα εμφανίζει το υψηλότερο ποσοστό πολυδιάστατης παιδικής 
φτώχειας στη χώρα (8,56%), 

Επειδή, η κυβέρνηση οφείλει να λάβει άμεσα, στοχευμένα και μετρήσιμα μέτρα 
κοινωνικής προστασίας για τα παιδιά και τις οικογένειες, 

Επειδή, οι υπ΄αριθμ. Πρωτ. 755/52 31/10/2025, 118/1531 28/11/2025 Ερωτήσεις 
παραμένουν Αναπάντητες. 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Ποια είναι τα πλέον επικαιροποιημένα στοιχεία του Υπουργείου σχετικά με την 
παιδική φτώχεια στην Περιφέρεια Στ. Ελλλάδος, ανα  Περιφερειακή Ενότητα 
για τους νομούς Βοιωτίας, Εύβοιας, Φθιώτιδας, Ευρυτανίας και Φωκίδας και 
ανα Δήμο;  Να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα στην Βουλή. 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για την κατάρτιση Περιφερειακού Σχεδίου Καταπολέμησης 
της Παιδικής Φτώχειας στη Στερεά Ελλάδα, με ειδικά μέτρα ή προγράμματα 
αξιοποιώντας ευρωπαϊκά ή και άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει τα επιδόματα παιδιού και να εφαρμόσει 
στοχευμένες πολιτικές για τις οικογένειες της Στερεάς Ελλάδας που ζουν κάτω 
από το όριο της φτώχειας (π.χ. δωρεάν σίτιση στα σχολεία, ενισχυτικά 
προγράμματα μάθησης, ψυχοκοινωνική υποστήριξη); 

4. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να συντονίσει τις κοινωνικές υπηρεσίες των 
Δήμων της Στερεάς Ελλάδας, ώστε να υπάρξει πιο αποτελεσματική και δίκαιη 
κατανομή πόρων και δράσεων για τα παιδιά και τις οικογένειες σε ανάγκη; 

5. Τι χρονοδιάγραμμα έχει θέσει και ποιοι είναι οι ποσοτικοί στόχοι για τη μείωση 
του ποσοστού παιδικής υλικής στέρησης έως το 2026 ή το 2027; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




